
        Egregio Signor  
        Sindaco della Città di Iglesias  
        Egregio Signor  
        Presidente del Consiglio Comunale 

OGGETTO: Interrogazione sulla consegna delle credenziali di accesso ai sistemi informatici 

gestionali 

PREMESSO 

-  CHE il “diritto di accesso” ed il “diritto di informazione” dei consiglieri comunali nei confronti della 

P.A. trovano la loro disciplina nell’art. 43 del decreto legislativo n. 267/00 che riconosce a questi il 

diritto di ottenere dagli uffici comunali, nonché dalle loro aziende ed enti dipendenti, tutte le notizie e le 

informazioni in loro possesso, utili all’espletamento del proprio mandato; 

- CHE ai sensi della vigente normativa (d.P.R. 20 ottobre 1998, n. 428, d.P.C.M. 31 ottobre 2000, d.P.R. 

28 dicembre 2000 n. 445, d.P.C.M.14 ottobre 2003) ogni Comune deve provvedere a realizzare il 

protocollo informatico, a cui possono liberamente accedere i consiglieri comunali, i quali, pertanto, - 

tramite tale protocollo - possono prendere visione in via informatica di tutte le determinazioni e le 

delibere adottate dall’ente; 

CONSIDERATO 

-   CHE l’esercizio del diritto di accesso diretto, in ottemperanza al principio generale di economicità 

dell'azione amministrativa, consentirebbe di ridurre i tempi di attesa dei consiglieri richiedenti e, 

sopratutto, alleggerirebbe la mole di lavoro degli uffici già oberati da numerosi incombenti; 

- CHE la visione dei vari protocolli (dei quali il protocollo informatico rappresenta una innovazione 

tecnologica prevista, tra l’altro, dall’art. 17 del decreto legislativo n. 82/05 e successive 

modificazioni - codice dell’amministrazione digitale) sia necessaria per potere individuare gli 

estremi degli atti sui quali si andrà ad esercitare l’accesso vero e proprio; 

           ciò esposto, 

   si interroga il Sindaco al fine di conoscere:  

a)     se l’Amministrazione intenda procedere all’assegnazione delle credenziali di accesso ai sistemi 

gestionali informatici gestionali interni dell’Ente e con quali tempistiche. 

Iglesias lì 23 agosto 2019
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